
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada CHRIS TONIETTO – PL/RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações à Senhora Ministra da

Saúde, Nísia Verônica Trindade Lima, acerca

da regularidade na aquisição e distribuição de

medicamentos  de  alto  custo  e  suplementos

alimentares fornecidos pelo Sistema Único de

Saúde - SUS. 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no §2° do artigo 50 da Constituição Federal e na

forma  dos artigos  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  que  sejam

solicitadas informações à Senhora Ministra da Saúde, Nísia Verônica Trindade Lima, acerca da

regularidade  na  aquisição  e  distribuição  de  medicamentos  de  alto  custo  e  suplementos

alimentares fornecidos pelo Sistema Único de Saúde - SUS. 

Considerando a angústia experimentada pelos portadores de doenças raras, que necessitam

de medicamentos  de alto  custo,  bem com daqueles  que carecem de suplementação alimentar

adequada, e que, aparentemente, têm enfrentado dificuldades em razão de atraso no fornecimento

dos insumos pelo SUS, convém questionar o que segue:

1) Em relação aos medicamentos de alto custo e aos suplementos alimentares (ex:

fórmulas  infantis,  suplementos  geriátricos,  suplemento  nutricional  para

alimentação enteral etc.) fornecidos pelo SUS, qual tem sido o prazo, desde a

solicitação, até que o paciente de fato receba o medicamento e/ou suplemento? 

2) Existe  alguma  medida  a  ser  implementada  por  esse  Ministério  a  fim  de

simplificar  o  processo  até  a  concessão  do  medicamento  e/ou  suplemento

nutricional? 

3) Quantos pacientes usuários de medicamentos de alto custo e de suplementos

alimentares são atendidos pelo SUS? 

4) O estoque dos  medicamentos  de  alto  custo  e  de  suplementos  nutricionais  é

renovado com qual frequência? 

5) Há casos  em que os  pacientes  não conseguem obter  os  medicamentos  e/ou

suplementos? Se sim, quais os motivos? 
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6) Algum dos medicamentos e/ou suplementos nutricionais está em falta ou com

estoque deficitário? Qual (quais)? São receitados para quais tipos de doenças?

A situação atingiria quantos pacientes? 

7) Em caso de  déficit  no fornecimento, em quanto tempo a situação deverá ser

normalizada no âmbito do SUS?

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento de informação visa provocar o Ministério da Saúde para que atue

com diligência, a fim de sanar suposto déficit na aquisição e distribuição de medicamentos de alto

custo e suplementos alimentares fornecidos pelo Sistema Único de Saúde - SUS. 

Inúmeros  são  os  contatos  recebidos,  quase  que  diariamente,  de  pessoas  portadoras  de

doenças  raras  e/ou  de  dificuldades  nutricionais  que  exigem  suplementação  alimentar.  Nesta

oportunidade, as queixas giram em torno do déficit na distribuição de medicamentos de alto custo

e  de  suplementos  nutricionais,  dentre  os  quais,  fórmulas  infantis,  suplementos  geriátricos  e

suplementos para alimentação enteral. 

Os  pacientes  portadores  de  doenças  raras  e  de  dificuldades  nutricionais  necessitam de

tratamento contínuo para manterem os níveis estáveis e dentro dos padrões adequados, sob pena de

graves  complicações  em razão da  ausência  do  fornecimento  regular  de  suas  medicações  e/ou

suplementações. 

Por este motivo, não raro, os cidadãos estariam tendo que se valer de recursos próprios,

mesmo quando não possuem condições financeiras, a fim de evitar a interrupção do tratamento e

poderem continuar vivendo, embora, evidentemente, com graves violações dos direitos humanos

que decorrem do direito à vida e à saúde. 

Sendo assim, considerando a urgência do tema em questão, submetemos este requerimento

a fim de buscar obter informações  acerca da aquisição e distribuição de medicamentos de alto

custo e suplementos alimentares fornecidos pelo Sistema Único de Saúde - SUS. 

Sala das Sessões, 16 de outubro de 2023. 

Deputada CHRIS TONIETTO 

PL/RJ 
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